
 

  شيمي

  هاي نادرست (ب ـ ت): ـ بررسي گزاره» 3«گزينه  -1

  ها، اسيدها، آب و... است. ها (هم سير شده و هم سير نشده)، برخي نمك نفت خام مخلوطي از هيدروكربن ب)

  (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نفت خام و انواع آن) (آسان)كنند.  ت) پس از جدا كردن اسيدها و آب، نفت خام را پالايش مي

  ـ» 1«گزينه  - 2

  

  ها) (آسان) گذاري آلكان م ـ فصل اول ـ نام(دكتر نامور) (پايه يازده 

ها به هيدروكربن  هاي سير نشده با گاز هيدروژن و تبديل آن واكنش هيدروكربن 2كتاب درسي شيمي  48صفحه  8ـ با توجه به سؤال » 4«گزينه  - 3
  پذيرد: انجام مي Ni(s)سير شده در حضور كاتاليزگر نيكل

Ni(s)هگزان (سير شده)
C H (l) H (g) C H (l)6 12 2 6 14  (سير نشده) هگزن  

  ها) (آسان) هاي هيدروكربن (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ واكنش

روي و ميزان چسـبندگي، افـزايش    هاي كربن، اندازه مولكول، نيروي بين مولكولي، نقطه جوش، گران ها با افزايش تعداد اتم ـ در آلكان» 3«گزينه  - 4
  هاي نادرست: شود؛ بررسي مقايسه تر مي روي آلكان بيش هاي كربن، ميزان فرار بودن و روان كاهش تعداد اتم يابد و با مي

  هاي ناقطبي هستند. ها حدود صفر است و همگي مولكول طور كلي گشتاور دوقطبي آلكان ب) نادرست، به

Cت) نادرست، ميزان چسبندگي وازلين (با فرمول تقريبي H25 Cتر از گريس (با فرمول تقريبي ) بيش52 H18   است). 38

Cتر از بنزين (با فرمول تقريبي اتم كربن) بيش 20هاي با بيش از  ها (آلكان مولكولي در پارافين ث) نيروي بين H8   ) است.18

  ها) (آسان) ها ـ خواص آلكان ن(دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هيدروكرب

  باشد ـ هگزن درست مي 1ـ اتيل  2ـ اتيل آلكن داريم، مثلاً  2ـ اتيل پنتان نادرست است، ولي  2ـ اتيل آلكان نداريم، مثلاً  2ـ توجه: » 4«گزينه  - 5

n)ها، نادرست است. در آلكان» ت« )   جيره اصلي است.)هاي زن تعداد كربن nاتيل نداريم. ( 1

||

| | |
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CH CH
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     

  ـ تري متيل هپتان 5و  4و  2ـ دي برمو،  3و  2نام درست: 

  ظرفيتي شده كه نداريم. 5ث) نادرست است، چون در اين تركيب، كربن 

 
 دار) (متوسط) هاي شاخه (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نامگذاري هيدروكربن

 

 

 

 

 

 

  



Cانـ هپت» 3«گزينه  - 6 H7 گذاري شوند، نام يكسان خواهـد داشـت. بـه     گذاري و نام ها اگر از دو طرف شماره تاي آن 3ايزومر است كه  9داراي  16
  شرح زير:

(n )
; ( n )

   4
2 1 4   ها تعداد ايزومرها در آلكان7

ـ دي متيل پنتان  4و  2
| |

CH CH CH C H CH

CH CH

   3 2 3

3 3

  

متيل پنتان   ـ دي 3و  3
|

|

CH

CH CH C CH CH

CH

   

3

3 2 2 3

3

  

ـ اتيل پنتان  3
|

|

CH CH CH CH CH

CH

CH

   3 2 2 3

2

3

  

  ها) (آسان) گذاري آلكان ها ـ نام (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هيدروكربن

  صورت زير است: ها در حالت كلي به ـ معادله عمومي سوختن هيدروكربن» 3«گزينه  - 7

x y

y y
C H (x )O XCO H O   2 2 2

4 2
  

  با توجه به ضرايب در معادله واكنش داده شده در سؤال داريم:

yاتم هيدروژن 
y  10 20

2
  

yاتم كربن 
X X X      

20
19 19 14

4 4
  

Xفرمول هيدروكربن Y C H   14 2034  

C)كربنه 14كه تركيب فوق نسبت به آلكان  با توجه به اين H )14 توان نتيجه گرفت اين هيدروكربن سير  تر دارد، پس مي اتم هيدروژن كم 10 30
  )دشوار) (هاي سير شده و سير نشده هيدروكربن(دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ پيوند دوگانه دارد.  5شده ن

  ـ نام تركيب:» 4«گزينه  - 8

 ـ دي متيل دكان 8و  3
  

n  كربنه) 12فرمول مولكولي: (آلكان  nC H C H 2 2 12 26  

  دارد. CH2گروه 6و  CH3گروه CH ،4گروه 2اين مولكول 

n ( )
/

( ) n ( )

      
       

14 جرم مولــي آلكــان 2 14 12 2 170 170
2 ــن5 ــي آلكي 14 جرم مول 2 14 5 2 68  پنتيــــن68

  

 Cتعداد پيوندHهاي تعداد اتم26 H  

n ( )     3 1 3 12 1   تعداد پيوند اشتراكي در آلكان37

 ها) (متوسط) (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هيدروكربن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  نويسيم: ها در حالت كلي را موازنه شده مي ها و آلكين ـ ابتدا واكنش سوختن آلكان» 1«گزينه  - 9

nها: سوختن آلكان n

n
C H ( )O nCO (n )H O


   2 2 2 2 2

3 1
1

2
  

nها: سوختن آلكين n

n
C H ( )O nCO (n )H O


   2 2 2 2 2

3 1
1

2
  

(n )H O (n )H O nH O n n       2 2 21 1 2 2 18   مجموع جرم آب توليد شده36

M n 14   جرم آلكين2

n
/ n n n

n
      


36

2 7 21 3 20 3
14 2

 نسبت جرم آب به جرم آلكين

C H

n

 
  

   

3 ــن   فــرمول آلكــان8 ــتراكي آلكي ــد اش ــمار پيون 8 ش
ــان1 ــدروژن آلك 83 تعــداد پيونــد اشــتراكي آلكيــن    شمار اتم هي 1 8

  

  ها) (متوسط) ها ـ مسأله تركيبي استوكيومتري سوختن هيدروكربن (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هيدروكربن

C)ها اتن ـ اولين عضو خانواده آلكن» 1«گزينه  -10 H )2 C)ها پروپن و دومين عضو آن 4 H )3   باشد. مي 6

g
M n

mol
   14 14 3 42  

  حل با تناسب:

| |
CH CH CH Br CH CH CH

Br Br

g g

/ g x / g

3 2 2 3 2

1 42 1 202

3 36 16 16

     

 


  

  ها با استوكيومتري) (آسان) (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ تركيبي آلكن 

  ـ بررسي تركيب نادرست (ب):» 4«گزينه  - 11

  تري متيل هپتان                   6و  2و  2ـ اتيل،  5

  دار) (متوسط) هاي شاخه ـ نامگذاري هيدروكربن (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول

  ـ عبارت (ب) نادرست است.» 2«گزينه  -12

  آوريم: دست مي ابتدا جرم مولي آلكن را به

m g
d /

cm




3
2 5  

g m g g cm / L g
x /

mol m g L mol molcm


    



3

3

1 1000 22 4
2 5 56

1000 1 1
  

  حل با تناسب:

cm / g

x g


 

3 3
1 2 5 10

22400 جرم يك مول گاز    56
  

C H4 8نتعداد كربن آلكn n n14 14 56 4    جرم مولي آلكن  

nپيوند   3 3 4   تعداد پيوندها در آلكن12

nاكسيژن 
mol


 

3 3 4
6

2 2
  ها : ضريب اكسيژن در سوختن آلكن

Cـ بوتن 1 H CH CH CH CH   4 8 3 2  

CHـ بوتن  2 CH CH CH  3 3  

متيل پروپن 
|

CH C CH

CH

3 2

3

   

 )متوسط) (ها دوم ـ آلكن(دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دهد.  ايزومر حلقوي آن (سيكلوبوتان) با برم واكنش نمي

 

 

 

 



  هاي نادرست: (آ)، (ب) و (پ) نادرست هستند. ـ بررسي عبارت» 3«گزينه  -13

  رسد. آ) بخش عمده انرژي موجود در بستني هنگام گوارش آن به بدن مي

  دما شدن بستني با بدن گرماگير است، ولي فرايند سوخت و ساز و گوارش بستني در بدن گرماده است. ايند همب) فر

  دما شدن بستني با بدن، گرماگير است، پس با افزايش ميانگين انرژي جنبشي ذرات سامانه همراه است. كه فرايند هم جايي پ) از آن

  ي شدن انرژي گرمايي) (آسان)(دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جار

  است. Aـ ظرفيت گرمايي ويژه » 3«گزينه  -14

A BQ Q  

A A B Bm C m C   

Aظرفيت گرمايي يكسان دارند.  A B B A Bm C m C C C    

A BC C  5 15  

Aاست. B، سه برابر ظرفيت گرمايي ويژه Aظرفيت گرمايي ويژه  BC C 3  

  دهد. تر از خود عبور مي ) گرما را سريعBتري دارد (ماده  كم (C)اي كه ظرفيت گرمايي ويژه ماده

  (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ ظرفيت گرمايي ويژه) (آسان)

  هاي نادرست: ـ بررسي مقايسه» 3«گزينه  - 15

  باشد. تر از الماس است و گرافيت پايدارتر از الماس مي رافيت پايينب) سطح انرژي گ

Nتر از پايين NH3هاي تهيه آمونياك از نيتروژن و هيدروژن، سطح انرژي ت) با توجه به نمودار واكنش H2   (هيدرازين) است. 4

Nي دارند، مانندث) براي پيوندهايي كه مولكول دو اتم N درN2 وO O درO2رود. ، واژه ميانگين آنتالپي پيوند به كار نمي  

  (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ آنتالپي واكنش) (متوسط)

  تن يعني مقدار گرماي آزاد شده به ازاي سوختن يك گرم ماده:ـ ارزش سوخ» 2«گزينه  -16

mol C H kJ
gC H kJ

g C H / molC H
  6 6

6 6

6 6 6 6

1 32
1 41

78 0 01
  : بنزن

mol C H O kJ
gC H O kJ

gC H O / mol C H
  2 6

2 6

2 6 2 6

1 138
1 30

46 0 1
 : اتانول

/
ــنزن ــوختن ب 41 ارزش س

1 ــانول37 ــوختن ات 30 ارزش س
 ;  

molCO gCO
x gCO / mol C H / g CO

molC H mol CO
   2 2

2 6 6 2

6 6 2

6 44
0 01 2 64

1 1
  

  (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ ارزش سوختن) (متوسط)

هـاي   تر است. (تعداد اتم واكنش منفي Hتر و سوزد بيشتر باشد، گرماي سوختن بيش : هرچه جرم مولي هيدروكربني كه مي1ه ـ توج» 4«گزينه  -17
  تر باشد). كربن بيش

كننده در واكنش، روي مقدار گرماي واكنش تـأثير دارد.   : حالت فيزيكي مواد شركت2توجه 
هـا مـايع    ها گازي شكل (سطح انرژي بالاتر دارند) و فـرآورده  هندهد كه اگر واكنش طوري به

تر است، زيرا در اين  تر دارند) باشند، در اين حالت گرماي آزاد شده بيش (سطح انرژي پايين
  تر خواهد بود. ها بيش ها از سطح انرژي فرآورده دهنده حالت اختلاف سطح انرژي واكنش

  

  دوم ـ آنتالپي واكنش) (آسان) (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل

  كنيم: برسد را حساب مي C30به C50ـ ابتدا گرمايي كه اتانول بايد از دست بدهد به هر تا دماي آن از» 2«گزينه  - 18

J
/

C



5   mcاتانول5

Q mc  

Q / ( ) J    5 5 50 30 110  

  آوريم: دست مي سپس مقدار گرم آبي كه لازم است تبخير شود را به

kJآب mol g
J / g

J kJ mol
    

1آب 1 18
110 1 045

1000 44 1
xآب g  

  حل با تناسب:

kJmol
~

g kJ

x / g kJ




  3

ا     گرم آب 
1 18 44

رم    گ  0 045 110 10

  

  يي با گرما) (متوسط)(دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ تركيبي يخچال صحرا



ـ براي محاسبه آنتالپي واكنش از روي آنتالپي پيوندها، بهتر است ابتدا پيوندهاي مشابه را از دو طرف واكنش ساده كنيم و سـپس بـه    »2«گزينه  -19
  كمك فرمول زير محاسبه را انجام دهيم:

  

Hها دهنده ها ـ مجموع آنتالپي پيوند واكنش مجموع آنتالپي پيوند فرآورده  آنتالپي واكنش  

H [(C C) (C H) (C N)] [(C C) (N H)]           

/ [ x] [ ] / ( x) ( ) x / kJ          53 6 348 415 614 391 53 6 763 1005 188 4  

  واكنش) (متوسط) H(دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ آنتالپي پيوند، تعيين

                                ـ» 1«گزينه  - 20
N O

ScN CaO
Sc Ca

3 2

3 2

 شــعاع آنيــون

ــاتيون  ــعاع ك  ش

 

 

   
 

  

  ها: ررسي ساير گزينهب

                                                      »:2«گزينه 
Br Br

TiBr TiBr
Ti Ti

 

 

   
 

4 2
2 4

  

        »:3«گزينه 
P S

AlP MgS
Al Mg

3 2

3 2

 

 

   
 

  

                                                  »:4«گزينه 
Cr Cr

CrBr CrCl
Cl Br

 

 

   
 

2 2

2 2  

  ازدهم ـ فصل سوم ـ جامد يوني ـ آنتالپي فروپاشي) (متوسط)(پايه دو(ايماني) 

ها به كمك نيروهاي بـين   هاي مجزا و جدا از يكديگر هستند و اين مولكول دهنده بلورها در جامدات مولكولي، مولكول ـ اجزاي تشكيل» 4«گزينه  -21
هـا   ها و كاتيون دهنده جامدات يوني، آنيون لي است كه اجزاء تشكيلاند. اين در حا مولكولي (واندروالسي و هيدروژني) در كنار يكديگر قرار گرفته

  اند. آيد در كنار يكديگر قرار گرفته ها با پيوند يوني كه نوعي نيروي جاذبه الكترواستاتيكي به شمار مي هستند و اين يون

  (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مقايسه جامد يوني و مولكولي) (آسان)(ايماني) 

تـر   تر بوده و آنتالپي فروپاشي شبكه بلور بيش هاي آن قوي تر باشد، نيروي جاذبه ميان يون ـ هرچه بار كاتيون و آنيون سازنده آن بيش» 2«گزينه  - 22
تـر، آنتـالپي فروپاشـي     هاي با شعاع كـم  ها يكسان است، تركيب يوني شامل يون هاي سازنده آن هاي يوني كه بار الكتريكي يون است، در تركيب

  ي دارد.تر بيش

Al O MgF K O 2 3 2 2  

AlF                            »:1«گزينه  MgO NaCl 3  

Al(توجه داشته باشيد كه شعاع
3

Mgتر از كوچك 13
2

Fو شعاع  12


Oتر از نيز كوچك 9
2

هاي  باشد. پس شعاع يون مي 8
  )است. MgOبيشتر از  AlF3است و آنتالپي فروپاشي MgOتر از  كوچك AlF3سازنده

CaCl                          »:3«گزينه  LiCl KBr 2  

Fe                         »:4«گزينه  O FeO FeCl2 3 2   

  (ايماني) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ جامد يوني ـ آنتالپي فروپاشي شبكه) (متوسط)

  

  ها: پيوند اشتراكي. بررسي ساير گزينه 12پيوند اشتراكي و حلقه سيليس  8ـ حلقه گرافيت شامل » 2«گزينه  - 23

COيخ خشك»: 1«گزينه  (s)2 هاي  اند. الماس از شمار زيادي اتم منظم شكل گرفتهبعدي و  صورت سه بهC       كه بـا پيونـد اشـتراكي يگانـه بـه
Cيكديگر متصل شده تشكيل شده است. مرتبه پيوند O تر از مرتبه پيوند اكسيد بيش دي در كربنC C   در الماس است (به عبارت ديگـر

Cباشد)و پيوند ، دوگانه و در الماس يگانه ميCO2پيوندها در O برخلافC C    تـر از   قطبي است. آنتالپي پيوندها در يـخ خشـك بـيش
  آنتالپي پيوند در الماس است.

هـاي   تـر از شـمار تركيـب    هاي شناخته شده از عنصر سيليسيم خيلي كـم  ركيبشود. ت ها تركيب شيميايي ساخته مي ميليون Cاز »: 3«گزينه 
  شناخته شده از عنصر كربن است.

  »:4«گزينه 

  


28
100 70%

28 12
  SiCدر Siدرصد

/
( )

  
 

28
100 46 7

28 2 16
  SiO2در Siدرصد 

  (ايماني)(پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ سيليس و كربن دي اكسيد) (متوسط) 



تر است و آن ماده  تر باشد، تفاوت بين نقطه ذوب و جوش آن ماده بيش ـ هرچه نيروهاي جاذبه ميان ذرات سازنده يك ماده خالص قوي» 4«گزينه  - 24
تـر   بـيش  O3ناقطبي هستند، از طرفي جرم مـولي  O2هاي قطبي و مولكول O3هاي باشد. مولكول تري به حالت مايع مي در گستره دمايي بيش

ماند. شـاره مناسـب    تري به حالت مايع باقي مي در گستره دمايي بيش O3بوده و O2تر از قوي O3هاي است، پس نيروي جاذبه ميان ذره O2از
CaCl)براي ذخيره گرما در فرآيند توليد انرژي الكتريكي از پرتوهاي خورشيدي شاره يوني است. كلسيم كلريد يك شـاره يـوني و مناسـب     2(

  ها: بررسي ساير گزينه باشد. مي براي اين فرآيند

  يك تركيب مولكولي است و در گستره دمايي كمي به حالت مايع است، بنابراين تركيب مناسبي براي ذخيره انرژي گرمايي نيست. HF»: 1«گزينه 

به  HClتري نسبت به  بيشدر گستره دمايي  HF، پيوند هيدروژني وجود دارد، پس HClهاي  برخلاف مولكول HFهاي  بين مولكول»: 2«گزينه 
  حالت مايع است.

، نيـروي جاذبـه بـين مولكـولي ميـان      Cl2نسـبت بـه   Br2تـر بـودن جـرم    دليل بيش هر دو ناقطبي هستند، اما به Cl2و Br2»:3«گزينه 
  در حالت مايع است. Cl2تري نسبت به در گستره دمايي بيش Br2است، پس Cl2تر از اين نيروها در قوي Br2هاي مولكول

  (ايماني) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گستره دمايي مايع بودن) (آسان)

  كنيم. ها را حساب مي هر يك از واكنش دهندهمول ـ ابتدا تعداد » 4«ينه گز - 25

g mol Zn
? mol Zn m g / mol Zn

mg g Zn
    

1 1
325 0 005

1000 65
   

L / mol V
? mol (V ) m l / V

m l L


     

 

5
5 51 0 025

200 0 005
1000 1

   

Zn V Zn V

mol mol

x / / mol

    



5 2 4
1 2 1 2

1 2

0 0025 0  مول   005
   

Vمول 005/0و  ماند مي باقي Znمول  0025/0شود و  مصرف مي Znمول  0025/0پس از انجام مرحله اول واكنش 
4

  شود. (آبي رنگ) توليد مي 

Zn V Zn V

mol mol

x / / mol

    



4 2 3
1 2 1 2

1 2

0 0025 0  مول   005
  

Vمول ( 005/0رسد و  به اتمام مي Znشود و  مصرف مي Znمول  0025/0پس از انجام مرحله دوم واكنش 
3شود و چـون   ) سبز رنگ توليد مي

Zn  نمك واناديم) (متوسط)واكنش فلز روي با تري و موـ تركيبي استوكي 3دوازدهم ـ فصل (دكتر نامور) (پايه بود. وجود ندارد محلول نهايي سبز رنگ خواهد  

به طور كلي با افزايش شعاع كاتيون و شعاع آنيون آنتالپي فروپاشي شبكه بلور جامـد يـوني     ـ» 4«گزينه  - 26
  شود. كتاب درسي نتايج زير حاصل مي 80يابد. از نمودار صفحه  كاهش مي

                                                          

LiF LiCl LiBr LiI

H : NaF NaCl NaBr NaI

KF KCl KBr KI

  
   
   

    مقايســه فروپاشــي 

  نتيجه كلي: مقايسه آنتالپي فروپاشي شبكه بلور با توجه به نمودار كتاب درسي:

                                      LiF NaF LiCl LiBr KF NaCl NaBr KCl KBr          

  ـ آنتالپي فروپاشي شبكه) (متوسط) 3يه دوازدهم ـ فصل ) (پا1400(سراسري تجربي 

  

Vهاي است ولي يون 5و 2،3،4هاي ـ الف) نادرست، واناديم داراي يون» 2«گزينه  - 27
2

Vو 
3

 هاي پايدار آن هستند. يون 

    ب) درست.

NO
VO NO V ( ) V

VO





         


3

2 3

2

2 2 1 5   

  تواند فقط اكسنده باشد. ترين عدد اكسايش يك عنصر مي بزرگ

  پ) نادرست. 

NO
VO(NO )

V ( ) ( ) V




         
3

3 2
2 2 1 4 οآبــي

   

Vت) نادرست. محلول
3

Feسبز رنگ و محلول 
3

  قرمز است و طول موج قرمز بيشتر است. 

Znهاي به يون Znث) درست. اتم 
2

  اكسيد شده و كاهنده است. Znتبديل شده پس  

  هاي واناديم) (آسان) ـ يون 3(دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل 



  ـ بررسي عبارات:» 1«گزينه  - 28

  سازند. هاي غير مستقر را مي ي ظرفيتي فلزات دريايي از الكترونها آ) نادرست. الكترون

  كند. هاي مرئي را بازتاب مي سفيد است و تمام طول موج TiO2 دانه ب) درست. رنگ

  پ) نادرست. تنوع و شمار مواد مولكولي بيشتر از مواد يوني و آن هم بيشتر از مواد كووالانسي است.

  ست. نيتينول آلياژي از نيكل و تيتانيم است.ت) نادر

  ث) نادرست. چگالي تيتانيم از فولاد كمتر بوده و نقطه ذوب فولاد كمتر از تيتانيم است.

 ـ جامد يوني) (آسان) 3(دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  هاي نادرست: ـ بررسي عبارت» 3«گزينه  - 29

  مدن درياي الكتروني شركت دارند.هاي ظرفيت در به وجود آ ب) نادرست. الكترون

  كند. باشد. درياي الكتروني خواص فيزيكي فلزها را توجيه مي پ) نادرست: اعداد اكسايش از خواص شيميايي فلزها مي

  (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ جامد فلزي) (آسان)

  ها: باشد. بررسي ساير گزينه جامد فلزي مي Dجامد يوني و ماده  Bجامد مولكولي، ماده  Cجامد كووالانسي، ماده  Aـ ماده » 4«گزينه  -30

  هستند. يعبه حالت ما يكمتر يي) در گستره دماB( يوني) نسبت به مواد C( ي: مواد مولكول»1« ينهگز

  است. يآسا دارد و فاقد فرمول مولكول است و شبكه غول يجامد كووالانس SiO2:  »2« گزينه

در  يفلـز  يهـا  يونآزاد در شبكه بلور آنها است و كات يها حركت الكترون يلبه دل ينبرق هستند و ا يانجر ي) رساناD( ي: مواد فلز»3« زينهگ
 (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مقايسه انواع جامدهاي شيميايي) (آسان) مكان خود ثابت هستند.

 


